"休克疗法"致阿根廷物价飙升

阿根廷总统米莱就职一个多月来,推出一系列旨在挽救经济的"休克疗法"改革措施,以期减少财政赤字和控制通胀。新政策推出以来,阿根廷物价飙升,民众生活质量下降,反对党和工会纷纷发出质疑。

米莱在去年12月就职演讲中说,阿根廷面临"危急"经济形势,通胀严重、贫困率上升、难以获得外部信贷支持。阿根廷需要"休克疗法"以挽救经济。在他执政初期,阿根廷将面临一段时间的"滞涨",这期间的经济数据将比之前更差。

米莱政府推出了一系列政策减少财政赤字,包括将政府部门由18个减少至9个、降低政府对能源和交通的补贴、停止新建公共工程招标等。新政府还把阿根廷比索官方汇率从1美元兑换约400阿根廷比索贬值至1美元兑换800阿根廷比索,并放松进口管制。

除了直接财政经济措施,米莱政府还在推进废除和修改200多条法律,以放松政府和法律对国内经济领域的管制,以及便利进出口贸易。此外,米莱及其团队都表示"美元化"是其执政的中期目标,但至今还未公布"美元化"的路线图。

一系列新政策推出后, 阿根廷

物价出现大幅上涨。阿根廷国家统计与人口普查研究所11日发布报告称,该国2023年12月通胀率达25.5%,2023年累计通胀率达211.4%,双双创下1990年以来最高纪录。

2023年12月以来,阿根廷食品价格上涨了几乎一倍。以阿根廷盛产的牛肉为例,12月初一公斤牛肉超市售价约为4000阿根廷比索(约合人民币35元),而1月初已涨至约8000阿根廷比索(约合人民币70元)。很多家庭因为牛肉价格飞涨不得不转而选择较为便宜的猪肉和鸡肉。

阿根廷一家食品公司高管接受 当地媒体采访时表示,新政策公布 后,该公司产品的零售价格平均上 涨了40%至50%。

多名当地超市店主对记者表示,由于上游供应商频繁涨价,他们不得不花费大量时间和精力重新制定商品零售价格和更新超市里上百样商品的标签。谈及当地民众对价格上涨的反应,一名店主说:"之前顾客来买东西发现价格上涨时还抱怨几句,现在更多的是拿起货品,看看上涨后的价格,叹口气又放下。"

阿根廷央行日前发布报告,预 计该国 2024年通胀率将达 213%, 高于 2023年。另有媒体、智库机 构预测,该数字将介于 200%到 250%之间。

米莱及其政府官员多次公开表示,通胀高涨在政府预期内,希望民众能够坚持到"通胀结束的那一天"。

阿根廷政治经济研究中心主任 埃尔南·莱彻表示,当前高企的通 胀和较慢的工资涨幅让阿根廷工薪 阶层购买力下降,大量民众购买力 下降又会使市场总需求下降,导 致经济复苏乏力,失业率大概率 将会上升,社会不稳定因素将进 一步增加。

新政府改革措施遭到来自左翼和工会的质疑。在阿根廷国会针对改革措施的辩论中,左翼议员普遍认为改革措施漠视劳工和社会弱势群体的权益,选择坚决抵制。为抗议改革措施,阿根廷左翼和工会组织计划在1月24日举行全国总罢工。

外界对阿根廷政府改革措施褒贬不一。国际货币基金组织认为, 米莱及其经济团队采取的果断措施 是恢复稳定和重建经济的重要一步。但美国摩根大通近日发布报告 指出,阿根廷不具备实现"美元化"的条件。英国牛津经济研究院 则对米莱政府积累外汇储备的能力 表示怀疑,并预测如不采取更有效 措施,阿根廷有再次债务违约的可能性。

新华社布宜诺斯艾利斯1月16日电

印尼雅万高铁 正式开通运营3个月

1月17日,在印度尼西亚雅加 达哈利姆站,乘客拍照留念。

根据印尼中国高速铁路有限公司数据,截至1月14日,雅万高铁累计乘客数量已超过140万人次。目前,雅万高铁各个车站的站内设施、商业店铺、交通接驳等也在不断完善,为乘客带来更加便捷舒适的出行体验。

新华社 发



特朗普在纽约出席名誉诽谤案庭审

此前申请延后开庭,但没有得到法官的准许

新华社纽约1月16日电 美国前总统特朗普16日在纽约南区联邦法院出席美国女作家卡罗尔起诉其诽谤名誉的案件审理。

特朗普前一天晚间刚刚在中西部艾奥瓦州举行的总统选举共和党初选中以明显优势获胜。据报道,他16日上午在法庭观看了这一诉讼的陪审团成员挑选过程,在开庭陈

述之前离开。

特朗普此前以出席岳母葬礼为 由申请延后开庭,但没有得到法官 的准许。特朗普预计本周将在新罕 布什尔州参加多场竞选活动,并可 能在下周回到纽约并在名誉诽谤案 中出庭。

负责审理此案的法官已于2023 年5月在另一起卡罗尔起诉特朗普 的案件审理中判定特朗普曾性侵卡罗尔,在2022年对卡罗尔构成名誉诽谤,并需向卡罗尔支付500万美元赔偿损失。在本次名誉诽谤案诉讼中,卡罗尔起诉特朗普在2019年诽谤她,并要求至少1000万美元的赔偿。

卡罗尔在2019年控告时任美国总统特朗普曾在20世纪90年代中期对其性侵,特朗普对此一直予以否认。

俄国防部:

美国不断增强 军事生物潜力

新华社莫斯科1月17日电 俄罗斯武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫日前说,美国正在以监测传染病和向发展中国家提供援助为幌子,增强其在全球的军事生物潜力。

基里洛夫在分析美国生物活动文件的简报会上说,2023年俄国防部对特别军事行动中获得的文件进行了分析,研究了美国在乌克兰和世界其他地区的军事生物活动,了解了美国政府通过政府机构、大型制药企业在内的私人公司组成的全球生物风险管控体系的运作方式——通过行政手段制定立法框架,并从联邦预算中直接拨款用于军事生物研究。

基里洛夫说,美国还通过非政府组织向相关活动注资。此外,美国军方主要承包商梅塔比奥塔公司、博莱克·威奇等公司在美国防部减少威胁局协调下负责建设生物研究设施,并向五角大楼遍布全球的生物实验室提供设备。

基里洛夫表示,美国在世界各地的军事生物活动主要是"生物间谍活动",即分析地缘政治对手边境地区和拟部署军事特遣队地区的流行病情况。根据俄方掌握的材料,美国军方下达了在中东、中亚等地区监控生物情况的任务。

基里洛夫还透露,美国2023 年新设立的行政技术机构白宫大 流行病防范和应对政策办公室和 国务院全球卫生安全与外交事务 局,其主要任务是"进一步实施军 事生物扩张政策"。

基里洛夫强调,美国政府利用国际立法空白,不断增强其在世界各地的军事生物潜力。他指出,美国不断用符合其自身利益的所谓"规则"来替代《禁止生物武器公约》等一系列国际规范。与《禁止生物武器公约》核查问题有关的各种国际倡议屡屡遭到美国阻挠。

此外,基里洛夫还透露,为了减少因为俄方披露相关情况对其造成的政治影响,美国政府正试图向其盟友和其他发展中国家施压。

在简报会上基里洛夫还介绍 了美国在乌克兰进行军事生物活 动的情况。他指出,美国军事生 物活动的系统性扩张对俄罗斯等 被美国视为战略对手的国家安全 构成威胁,应该对美国相关活动 造成的全球生物风险展开独立的 国际调查。